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de 1 donne un nombre impair: par exem-
ple, 641 donne 7, nombre impair ; 6—1
donne 5, nombre impair.

Tout nombre impair augmenté ow dimi-
aué de 1 donne un rombre pair: par
exemple, 741 donne 8, nombre pair;
7—1 donne 6, nombre pair.

On appelle nombres premiers les now-
bres qui ne sont multiples que d’cux-
mémes el de 1. Il y en a vingt-six
parini les cent premiers unombres,
savoir :

t 2 3 5 7T ¢« o«
1" 13 17 (1t
[34 23 H13 :)
hi! “ 3T«
41 13 47 "
{t 5: [13 59
(‘)l 13 G"’ a
71 73 s 79
. 83 “ 89
113 13 9-‘ X3 i

Tout nombre non premier éqale le pro-
duit de factewrs premiers dont il est un
multiple commun.—Exemples :

=922 1I8=2.33

6H=2.3 =225

3=222 NMN=37

9=233 MW =211
10=25 W =3292923
12=223 =05
15=23.5 27 =3.3.3
16=2222 AW =227

(o]
Géomditrie

(Réponses aux programmes ofticiels de 1862)
ARCS ET CORDES

ToEonEME. Dans un méme cercle ou
dans des cercles égauz, & des arcs éqaux
correspondent des cordes égales, et @ un
plus grand arc correspond une vlus grande
corde.

1* Soient les arcs
égaux ARBet CSD; §
il fant prouver que
lescordes AB et CD
sont égales, . /

Prenons le point [is
M au milien de 3
I'arc AC, et menons
le diameotre MN.

Supposons la figure plice en deux
suivant. MN; l'arc M\ couvrira son
égal MC, et ARB son ¢gal GSD; par
suite la corde AB coicidera avec GD, ce
qui prouve que ces cordes sont égales.

2° Soit donné Parc GSD plus petit que
CSDE ; il faut prouver que la corde
CD est plus petite que CI. o
. Menons les rayons OD et OE. La
ligne droite ¢tant plus courte que toute
autre ligne menée entre les mémes
points, on a ‘
. CD —= CID
© OR == OLB
CD+OE ~z CE+0D
CD w= CE

Donce, dans un méme cercle...

ConorLtaires. 1° Des cordes éqales sous-
tendent des ares égaux ; car, si on sup-
posait les arcs inégaux, il en résulterait
Pinégalité des cordes.

2° Une plus grande corde sous-lend un
plus grand ar¢; car,si l'on supposait
l'arc plus petit, la corde scrait plus
petite, et si 'on supposait les arcs
égaux, il en résulterait égalité des
cordes. ‘ )

TuEonrEME. Deux cordes égales sont @
égale distance du centre, et une plus grande
corde est plus rapprochée dw centre.

{° Soient AB et CD deux cordes
égales; il faut prouver P'égalité des
perpendiculaires OJ et OK.

Par le point M, milieu de Tl'arc AC,
menons le diametre MN, et supnosons
la figure pliée en deux suivant ce
diametre ; I'arc MA couvrira MG ; les
arcs ARB et GSD, égaux comme sous-
tendus par des cordes égales, coincide-
ront, ainsi que les cordes AB et CD, et
par suite aussi les perpendiculaires OJ
et OK, ce qui preuve leur égaliteé.

2 Soit donnée la corde CE plus .
grande gque CD ; il faut prouver que la
distance OL est plus petite que OK.

La droite OK étant perpendiculaire &
CD, est oblique par rapport 3 CE, et l'ona

O <OP <OK
ce qu'il fallait démontrer.

d’oly, en additionnant
ct en retranchant les rayons

CoroLrairEs. 1° Deur cord.s équidis-
tantes du centre sont égai s, car la sup-
position de leur inégalité entrainerait
I'inégalité des distances au centre.

2° Une corde plus rapprochée du centre
est plus grande ; car si on la supposait



